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A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
, a Széchenyi-utczábur van. 

mértuieali beküldött és bérmenisten levelek nem vétetnek tekinietbe. 

Kézíratok nem adatnak vissza. 

Sósfürdőt Deésnek. 

In balneis salus! Régi latin közmondás. 

Az igazsága sem ma pattant ki burkából, 

gyakran emlegetik mikor egészségről, az 

emberiség e féltett kincséről van szó. Mi is 

sokszor idézzük, különösen akkor, mikor a 

fürdő-évad közeledik. Sajnos, hogy még min- 

dig irigykedve tekintünk Deésaknára. Hát 

még Marosujvárra, melynek forgalmát a sós- 

fürdó teremtette meg. Azt a fürdőt a kincs- 

r támogatja, de csak előlegezi a költsége- 

ket, mert a közönség busásan megtériti 

Vállalkozó kerestetik, a ki Deésen eze- 

reket nyerhet. Az egész város alatt sóréte- 

gek vannak, sósforrásokban bővelkedünk s 

nincs ember, ki a természet adta kincset az 

emberiség javára értékesitse. A Timár-utcza 

végén, hol Kodor felé hajlik az út, olyan 

sós forrásunk van, mely századok óta el 

birja látni a várost sósvízzel. Bőven fakad s 

a mit nem használnak fel, az elömlik a mo- 

csárba s lefoly. 
Ember kerestetik, vagy intézet, a mely 

pénzügyi müvelettel a dolgot nyélbe tudná 

ütni. Oly enge nemzetgazdák vagyunk, 

oly kevés itt a vállalkozó szellem, hogy ka- 

lapot emelve keressük az embert, a ki ma- 

gának jövedelmi forrást, a közönségnek egy 

kényelmes fürdőt tudna nyitni. 

A fürdőévad Deésaknán 80 napig tart 

s ez idóő alatt Deés városának minden va- 

lamirevaló lakosa felkeresi a sósfürdőt, pedig 

egy fürdés forintokba kerül, mert a meleg 

nyári napokon nehezen megy a gyaloglás. 

Annyiba kerül a deésaknai fürdözés, hogy 

a tengeri hullámverés élvezete aránylag sok- 

kal olcsóbb. 
Vannak pénzintézeteink, ezeknek hivjuk 

fel a figyelmét egy Deésen épitendő sós- 

fürdőre. Nehány ezer forinttal pompás sós- 

fürdőt lehetne létesiteni s az egész vidék, 

soót még a szomszéd vármegyék lakossága 

is ide tartana, mert úgy Vizakna, mint Ma- 

rosujvár messze van. 
Vagy alakitsunk részvénytársaságot. 

Legyen egy részvény ára 50 frt. Kétszáz 

aláiró csak akad s tizezer forinttal szép 

dolgot lehetne mivelni Nagyszerü fürdőt 

lehetne épiteni s emelni a forgalmat. Ujabb 

jövedelmi forrásokra van szükség, mert nagy 

a teher. 
Az uj pénzügyigazgatóról azt irták a 

lapok, hogy társadalmi téren is nagy mun- 

kásságot fejt ki Az ő figyelmét is felhivjuk 

egy épitendő sósfürdőre nézve. Ugyis a só- 

jövedék hozzá tartozik. 

A fürdőévad alatt sokszor olvashatjuk 

a lapokban, hogy a marosujvári fürdőven- 

dégek száma százakra megy. Miért ne le- 

hetne ezt idővel Deésről olvasni? Deés kü- 

lönb Marosujvárnál, sója és egyebe is több 

van mint Marosujvárnak. Az államvasútak 

nyári menetrendjéből tudjuk, hogy Nagy- 

Szebenből hetenként háromszor külön vonat 

viszi és hozza a vendégeket Vizaknára. Ilyen- 

formát ne legyen szabad nekünk is reméle- 

nünk s reménységünk ne mehetne teljese- 

désbe? 
Ha részvénytársaság alakulna, akkor 

szükséges volna, hogy minden részvényes 

az előleges költségekre 5 forintot befizessen 

szerint a közigazgatási birói jogkörbe utalt kihá- 
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és ezt reszkirozza, mert megtörténhetik az 

is, hogy nincs olyan bő sósforrás, mely egy 

fürdőt állandóan el tudna látni vizzel s ez 

esetben természetesen épitésről szó sem le- 

het. Az előleges költségek, melyek a forrás 

kikutatására szükségesek, csakis azok által 

fedezhetők, a kik a jövendő hasznot is hi- 

vatva vannak huzni, tehát a leendő részvé 

nyesek; mert azt remélni sem lehet, hogy 

akadjon oly áldozatkész honpolgár, a ki ku- 

tatási czélokra néhány száz frtot áldozzon. 

Ha semmiképen sem akadna vállalkozó 

szellem, akkor vegye Deés város képviselő- 

testülete a kezébe a dolgot s bizonyára si- 

kerülni fog. 
Vállalkozó kerestetik, a ki nyerni akar. 

Munkája nem fog kárba veszni s az utókor 

hálás lesz. 

l 

A közigazgatási bizottság 

ülésterméből. 

A vármegye közigazgatási bizottsága május 

havi ülését folyó hó 10 én d, e. 10 órakor tar- 

totta meg. Az ülésen - főispa ur ó méltoságá- 

nak hivatalos távolléte folytán - Dr. Torma 

Miklós kir. tanácsos, alispán elnöklete alatt a 

szakelőadókon kivül jelen voltak: Fejérvári Ká- 

roly, Bokros Lajos, Barcsay Tamás, Hatfaludi Jó- 

zsef, Torma Imre és Rettegi Sándor bizottsági 

tagok. 

Bándy György főjegyző mindenek elétt az 

elnöki jelentést olvasta fel a múlt hóban ülésen 

kivül ellátott jügyekről, továbbá felolvasta Simó 

Lajos és Gróf Kornis Viktor bizottsági tagok je- 

lentését, melyben a mai ülésről való elmaradásuk 

okát tudatják. Előterjeszti továbbá az alispán je- 

lentését az uzsoráskodás meggátlása czéljából tett 

intézkedésről. A megnyugtató jelentés szerint az 

uzsoráskodási esetek száma nagyon csökkent. Az 

igazságügyminiszter által kiadott 36332-1898. 

számu rendelet hatályba lépte óta uzsora vétség 

miatt 56 esetben rendeltetett el a bünügyi eljárás 

folyamatba tétele, azok közül 10 esetben megszün- 

tetési, 8 esetben csatolási, 3 esetben vádhatározat 

hozatott, a többiben a vizsgálat folyamatban van. 

Jelenti továbbá, hogy Nagy Pál pénzügyi tanácsos 

helybeli pénzügyigazgatóvá kineveztetett. Kivéte- 

les nősülési engedély iránti kérés 7 adatott be, 

melyek a főjegyző javaslata értelmében a honvé- 

delmi miniszterhez terjesztettek fel. 

Az alispán felolvasta a közigazgatási úgy- 

menetet magába foglaló havi jelentést. A jelentés 

gási eset 840 fordult elő, mely nagy részben még 

április havában nyert elintézést. Mezőgazdasági 

viszonyainkról ez idő szerint a legkedvezőbben 

nyilatkozik, az őszi vetések nagyon szépek s ha 

valamely csapás közbe nem jön, kedvező termést 

igérnek. A tavaszi munka már a befejezéshez 

közeledik. Kézi napszámban hiány nem volt, az 

átlagos ár 35-50 kr. között váltakozott. A ta- 

vaszi legelő jó táplálékot nyujt. A sertésvész Ka- 

por, Soósmező, Sárvár, Magyar Décse és Bezdéd 

községekben szorványos jelleggel ismét fellépett. 

A kereskedelem és ipar terén általános pangás 

volt észlelhető. Tűzeset volt 20 községben és 

Szamosujvár városában. Az elégett vagyon értéke 

7644 forint, mely csak kis részben volt biztositva. 

A tűz keletkezésének oka gondatlanság. 

Az adófizetés pénzügyigazgató jelentése sze- 

riunt kedvezőtlenebb a múlt év hason időszakában 

befolyt összegnél, a mennyiben 15000 frttal keve- 

sebb folyt be. Adófizetési időhaladék 3 esetben, 

házadómentesség 2 esetben engedelyeztetett. 

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a tani- 

tás menete sehol akadályozva nem volt. Az új 

iskolák szervezési ügyei sok akadályba ütköznek, 

főleg azért, mert a közoktatásügyi miniszterium 

az egyes községektől igen nagy összegü, illetve 

értékü hozzájárulást kiván. A vármegye községei- 

nek háztartási költségei pedig csak magas rova- 

tallal nyernek fedezetet, ennélfogva újabb terhek 

hordozására - bármely üdves czél forogjon fenn 

- alig képesek. 

Előadja közoktatásügyi miniszter rendeletét, 

melyben elrendeli, hogy az elemi iskolákban min- 

denütt az 5. és 6-ik osztály felállittassék és az 

ismétlő tankötelesek oktatása szintén mindenütt 

elrendeltessék. 

Javaslatba hozza, hogy az állam által segé- 

lyezett felekezeti iskolák ellenőrzése tárgyában 

körrendelet adaszék ki. a főszolgabiróknak. To- 

vábbá a gazdasági ismétlő-iskolák felállitása tár- 

gyában javaslatát előterjeszti. 

Előterjeszti a vármegyei kulturvalap felosz- 

tási tervezetét. Ezen tervezet szerint a magyar- 

nyelv tanitásában magukat kitüntetett tanitók, szám 

szerint 17 felekezeti tanitó és tanitónőnek 495 

frt, a vármegye ö6 állami iskolája számára 10-10 

frtot ad jutalomkönyvek és pénzek.kiosztására, 40 

frtot pedig a tanfelügyelő iskolalátogatások alkal- 

mával a tanulók között oszt szét. 

A szinészet támogatására 400 forint volna 

forditandó. 

Az iskolák segélyezése és különféle kulturá- 

lis czélokra 400, illetve 500 forint a vármegye 

főispánjának kezeihez utaltatik ki, az előbbit azon 

iskolák között, melyek épitkezési czélból segé- 

lyért folyamodnak, esetről-esetre meghatározva 

kiosztandó, az utóbbi pedig adandó alkalommal 

szintén a kitüzött czélra használandó fel. 

A tanitók jutalmazására felvett 600 frt és 

a tanulók jutalmazására felvett 500 frt a tanfel- 

ügyelőség kezéhez számadástétel kötelezettsége 

mellett kiutaltatott. 

A közlekedési viszonyok a főmérnök jelen- 

tése szerint úgy az állami, mint a törvényható- 

sági közútakon jók voltak. 

A Szamosujvár-marosvásárhelyi útra vonat- 

kozólag jelenti, hogy annak állami kezelésbe vé- 

tele julius 1-ére várható. 

Jelenti, hogy Viczében egy uj állami iskola 

épül 11211 frt költséggel. 

A Galgó-horgospataki úton a macskamezei 

hid épitését javaslatba hozza; továbbá jelenti, hogy 

kereskedelemügyi miniszter Alőr község átkelési 

útszakasz járulékait természetbeni munkára vál- 

toztatta át. 

A közgazdasági előadó a faiskolák állapotát 

feltüntető évnegyedes kimutatásokat beterjesztette, 

melyek javaslata értelmében tudomásul vétettek. 

A tiszti főorvos jelentése szerint a várme- 

gye területén az egészségi állapotok kielégitőek 

voltak. Járványos betegségek e hóban kevés szám- 

ban és enyhe alakban fordultak előő 

Előadtak még a tiszti főügyész, a kir. ügyész 

és a helyettes árvaszéki elnök. 

Az ülés 11 órakor véget ért. 
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KÜLÖNFEÉLEK. 
- Kinevezés. Belügyminiszter Hosszú Mik- 

lós kucsuláti körjegyzőt ugyanoda teljes hatás- 
körrel anyakönyvvezetővé nevezte ki. 

- Kihallgatáson Voith Gergely kir. taná- 
csos május 9-én járult Ő Felsége elé és a vas- 

korona-renddel történt kitüntetését köszönte meg. 

- Diszpolgári oklevél átadás. Szilágyi Dezső 
volt igazságügyi minisztert a törvényház épitte- 

tésével városunk fejlődésének hathatós előmozdi- 

tásáért a város képviselőtestülete diszpolgárrá 
választotta meg s életnagyságú arczképét a város- 
ház gyülésterme részére megfestette. A díszpol. 
gári oklevelet folyó hó 7-én adta át Budapesten 
Szilágyi Albert küldöttséggel, midőn is ő nagy- 
méltósága Deés város képviselőtestületének meg- 
emlékezéseért hálás köszönetét fejezte ki A város 
képviselőtestülete folyó hó 9-én tartott közgyü- 
lésében a polgármesternek a diszpolgári oklevél 
átadásáról szóló jelentését az új diszpolgár lelkes 
éltetésével tudomásul vette. 

- A bilaki lóvásárló katonai bizottság f. 
évi május hó 18-án reggel 7-9 óra között a 
deési vasútállomáson 3-4 éves jól fejlett csikó- 
kat fog vásárolni 250350 frt közötti árban A 
kinek van ilyen csikója, az a nevezett időben és 
helyen mutassa be, hol azonnal fizetnek és a 
lovat átveszik. A megjelenésben pontosnak kell 
lenni, mert a 9 órai vonattal a bizottság már to- 
vább utazik. 

- Tűzoltók gyakorlata. Az idei tűzoltó- 
gyakorlatok folyó hó 14-én megkezdődnek. Fel- 
hivjuk figyelmét a köteles tűzoltóknak ezen kö- 
rülményre és arra is, hogy a mennyiben nem 
óhajtanak részt venni a gyakorlatokon. a 2 frt 
megváltási dijat a város pénztáránál fizessék le. 

- Tűz. Szamosujvár-Némethiben hétfőn éjjel a gör. 
katolikus esperes konyhája kigyuladt és a szamosujvári 
tűzoltóknak és a körjegyzőnek köszönhető, hogy a tűz nem 
terjedt tovább a nagy szélben. Elégett 3 ház, 5 melléképü- 
lettel s takarmány. A kár mintegy 3000 frt. Az épületek 
egy része biztositva volt. 

= Deés város díiszgyülése. Lapunk mult 
számában emlitettük, hogy Frank János helybeli 
polgár a király olajfestésü arczképével ajándé- 
kozta meg Deés városát. Az értesülésünk szerint 
jól sikerült, szép kivitelü arczkép ünnepélyes 
leleplezése czéljából f. hó 16-án délelőtt 11 óra- 
kor a város képviselőtestülete diszközgyülést tart. 
A közgyülés Szilágyi Albert polgármester ünnepi 
megnyitó beszédével veszi kezdetét, azután Dr. 
Boros Gábor képviselőtestületi tag fog alkalmi 
beszédet tartani. 

- Szinészet. Tiszay Dezső pécsi szintársu- 
lata husvét vasárnapján kezdte meg itteni mükö- 
dését és a mult csütörtökön Ujházy Ede vendeg- 
szereplésével fejezte be az idvi szini évadot. A 
társulat pénteken utazott Brassóba, ahol két hó- 
napon keresztül fog játszani. Közönség és társulat 
meg lehet egymással elégedve. A mostoha anyagi 
viszonyokhoz képest elég jól pártolta közönségünk 
a társulatot, viszont a társulat teljes erejéből oda 
törekedett, hogy az igényeknek megfeleljen. Meg 
is felelt. jó emléket hagytak hátra. 

- Vásári jelentés. Heti vásáraink a tavasz beáltá- 
val kissé megélénkültek, de azért elmondha:juk, hogy mégis 
pang az üzlet, mert sem a kinálat, sem kereslet nem kielé- 
gitő. Buza 10-11 frt, tengeri 4:50-5:00 frton kelt méter- 
mázsája. Burgonya 3:00-350 frt. A baromfi drága volt, 
egy 8 hetes csirke párja 60 kr., egy tyuk 50-90 kron kelt 

- A helybeli gymnasium elhelyezéséhez és 
ezzel kapcsolatosan tervezett utczanyitáshoz szük- 
séges területek megszerzéséről, illetve az e czél- 
ból f. év ápril 29-én megtartott kisajátitási el- 
járás eredményéről városunk polgármestere a 
képviselőtestület f. hó 9 én tartott közgyülésében 
számolt be. A jelentés szerint a kisajátitási eljá- 
rás során az összes telektulajdonosokkal nemcsak 
a kisajátitási terv megállapitása iránt, hanem a 
kártalanitásra nézve is megegyezés jött létre. 
A képviselőtestület a jelentést jóváhagyó tudo- 
másul vette és megbizta a tanácsot, hogy a kár- 
talanitási összegeket korábbi határozatához képest 
fizesse ki : 

- Fagyos szentek. A fagyos szentek közül 
Pongrácz és Szervácz napja elmult, anélkül, hogy 
valamiben kárt tettek volna. Üdvözöljük a rossz 
időt készitő czégnek mind a két beltagját és azt 
kivánjuk, hogy máskor is ilyen meleg, napsugaras 
időt hozzanak magukkal, mint a milyen a tegnapi 
volt. Prosit! 

- Cziczhegyi harangok. A városunk határához tar- 
tozó Cziczhegy és Somkutivölgy jó magyar földmives lako- 
sainak régi óhajtása fog megvalósulni nem sokára. Addig 
tánczoltak, addig kéregettek ezek a derék emberek, a mig 
összegyült, nem is egy, hanem két harangra való. A város 
haranglábat igért nekik s hogy igéretét be is váltsa, bizo- 
nyiték az elkészült terv egy olyan diszes haranglábról, mely 
akár egy falusi toronynak is beillik. Ki is tüzte már a ta- 
nács az árlejtést a harangláb elkészitésére s miután remél- 
hetőleg rövid idő alatt ez el is készül, a jó cziczhegyiek 
nem sokára gyönyörködhetnek a harangok dallamos zengé- 
sében. 

- A kereskedelmi bank üzlethelyiségét az 
ev. ref. egyháznak a főtéren levő házába tette át. 
Az erre vonatkozó hirdetést lapunk mai száma 
hozza. 

- Gyilkosság. Ungur János mikolai lakos 
valami pénzbeli differencziákon szóba elegyedett 
György bátyjával és fejszével oly ütést mért rá, 
hogy az pár órai kinlódás után meg is halt. A 
tettest a községi előljáróság a csendőrségnek 
átadta. - SZomesán Ilyés czoptelki lakós fele- 
ségét Máriát, vasárnap hogy a korcsmából haza- 
tért, csupa szerelemből annyira megczirogatta, 
hogy a szegény asszony másnapra meg is halt. 

- Úi lakatos üzlet Az előnyösen ismert 
Pap és Dicenty czég feloszolván, Dicenty Ernő 
Kossuth Lajos utcza 17. szám alatt új lakatos üz- 
letet nyitott. Erre vonatkozó hirdetésére felhiv- 
juk a közönség figyelmét. 

- Borvizsgálat. A borellenőrző bizottság 
Betegh Imre elnöklete alatt a mult héten váro- 
sunkban vizsgálatot tartott. Az eredményt annak 
idején közölni fogjuk. 

- Konfirmáczió. Ma délelőtt konfirmáczió 
lesz az ev, ref. templomban, mely alkalommal 68 
növendék nyer hitben való megerősödést. Hatvan- 
nyolez növendék közül 15 nem tud irni, olvasni. 

- Gyanus bor. A magyar láposi járás fő- 
szolgabirája a borellenőrző bizottság elnökének 
feljelentésére horgospataki vendéglős Frátai Kris- 
tóf pinczéjében borvizsgálatot tartott s egy 200 
literes átalagból mintát vett vegyelemezés czéljá 
ból. A bort a budapesti Herczog Miksa és társa 
czég szállitotta. Sem ize, sem szine nem felel 
meg a termédfetes bor tulajdonságának és 
maga a vendéglős is gyanusnak tartja. A czég 
ugyan erősködik, hogy a bor tiszta, de ennek 
ellent mond azon körülmény is, hogy jó óbort 21 
kron Galgó állomásra szállitva aligha lehet kapni, 
mikor a valamire való must is drágább. 

- Nyilvános köszönetek. A pánczélcsehi takarék- 
pénztár 25 korona összeget adományozott a magyar-köblösi 
áll. iskola szegény tanulóinak segélyezésére, fogadja szives 
adományáért e helyen is az iskola növendékek és gondnok- 
ság hálás köszönetét. Magyar-Köblösön, 1899. évi május hó 
T-én. Az isk. gondnokság megbizásából: Csákány Miklós, 
isk. gondnok. - A deési jótékonyczélu nőegylet elnöke ez 
uton köszönetét fejezi ki Dr. Brüll Vilmos urnak, ki az ár- 
vaház javára szives volt 3 forintot adományozni 

A tűzoltók számadása. A helybeli önk. 
tűzoltó-egylet annál a viszonynál fogva, mely 
közte és városunk közönsége között az utóbbi 
által évenként nyujtani szokott segély folytán 
fenn áll, mult évi zárszámadását és folyó évi 
költségvetését a tanács a napokban terjesztette 
be a képviselőtestületnek, hol mindkettőt észre- 
vétel nélkül tudomásul vették. 

- Közveszélyes őrüit. Egy Bogotyán László 
nevü helybeli földmives emberen a napokban oly 
mérvben tört ki az őrültség, hogy mint közve- 
szélyest, rendőri felügyelet alá kellett helyezni 
addig is, mig valamely tébolydába elszállithatják. 
Ez a szerencsétlen ember ezelőtt pár évvel is 
szenvedett hasonló betegségben, csakhogy akkor 
az enyhébb lefolyásu volt. 

- Uj üzlet. Egy fodrász-üzlettel megint 
több van. A régi casinó alatt Olasz József fodrász 
üzlete helyén Heidt Mihály uj üzletet nyitott. 

- Szökött katona. A szamosujvári 9. honvédhuszár- 
ezred I. osztályának 3. századából Dézsy Ferencz közhuszár, 
már harmadizben megszökött. Ezelőtt mintegy 10 nappal a 
kaszárnyából hirtelen eltünt s 8 napi csavargás után a rend- 
őrség a szamosujvári sétatóren elfogta, de ekkor már a 
kardját s köpenyegét valamelyik korcsmában zálogba hagyta 
Deézsy közhuszár megszökése előtt Ditrói Mér tiszthelyettes 
szobájából tiz forint készpénzt és egyéb apróságokat is 
elvitt. . 

- Gyászhirek. A.-szt-mihályfalvi Csizér János 
okleveles ügyvéd, nyug. kir. kincstári ügyészségi 
hivatalnok Dr, Csizér Ákos vármegyénk tiszti fő- 
ügyészének édes apja f. évi május hó 8-án reg- 
geli 7 órakor, életének 88-ik évében végelgyen- 
gülés következtében csendesen elhunyt. - Özv. 
Bagosi Fodor Józsefné szül. s.-magyar-berkeszi 
Mósa Ágnes életének 71-ik, özvegységének 25-ik 

évében, folyó hó 5 én reggeli 2 órakor tüdőgyu- 
ladásban, rövid, de súlyos szenvedés után meg- 
szünt élni. - Komádi Tarsoly Gábor Torda-Ara- 
nyosvármegye árvaszéki elnöke, Tarsoly Zoltán 
szent-benedeki gazdatiszt atyja folyó évi május hó 
6-án, d. e. 11 órakor, életének 66-ik, boldog há- 
zasságának 10-ik évében, hosszas szenvedés után 
elhunyt. Béke poraikkal! 

Ui folyóirat. Gazdaközönségünk nem nyer- hetvén kellő tájékozást közgazdasági viszonyaink 
országos állapotáról, e czélból a kereskedelem- ügyi miniszter egy folyóiratot alapitott és bocsá- tott ki ,Magyar Közgazdasági Értesitő" czimen; megjelenik negyedévenként hasznos ismeretter- terjesztő tartalommal magyar, német és franczia nyelven. A magyar szövegü folyóirat évi dija 16 
korona. 

- Chrysanthéme asszonyság. Szenzácziós mű hagyta 
el most a sajtót, a franczia irodalom egyik fényes tehetsége, 
Pierre Loti uj regénye, a Chrysantheme asszonyság. Pierre 
Lotit alig ismeri a magyar közönség a munkáiból, jóformán 
csak kölföldi lapok leikes magasztalásai keltették meg iránta 
eddig a mi közönségünk érdeklődését is. A most megjelent 
regényben Pierre Loti megvesztegető, bűbájos talentuma 
ebben a munkájában felülmulhatatlant produkált. Végtelen 
finom mese köré szemfényvesztő művészettel csudás szin- 
pompát varázsolt. A „Diadal hadihajó tisztjei hosszabb tar- 
tózkodásra, kikötnek a japán partokon. Japán szokás sze- 
rint valamennyi tengerésztiszt az ott tartozkodás tartamára 
megházasodik. Ennek a próbaházasságnak az apró szen- 
záczióit, a poetikus idilljeit mondja el a regény, melynek 
soraiból szinte kicsap a virágillat, kizeng theaházakba gitár- 
pengetése, kiárad ennek az idegenszerü világnak minden 
sejtelmes szine, haragos-zöld levegője. Csupa plain air szin 
az egész, melynek hátterében árnyképek gyanánt emelked- 
nek égnek a tarka papiros-játékházikók. Japán titokzatos, 
különös és mégis egyszerű világa. A Chrysantheme asszony- 
ság temérdek csillegágát művészkézzel, kristálytiszta nyel- 
ven ültette át ifj Lónyay Sándorné. A regény a mely bi- 
zonyára óriási sikert ér el a magyar könyv-piaczon, hisz 
eredetiben, rövid megjelenése óta most adták közre a 87-ik 
kiadását, Sachs és Pollák budapesti könyvkereskedő-czég 
kiadásában jelent meg fényes kiállitáspban. Bolti ára 1 frt 
20 krajczár. 

A hétről. 

A lilaszinű orgonák teljes pompájukban illa- 
toznak. Szép május elseje csalta ki őket nap- 
fényre. De a fény nem sokáig tartott, bekövet- 
kezett az árnyék és esőzés, a mi nagyon jól fogott 
a törekvő természetnek. Egy kis csalódás érte 
tehát a kék bokrocskákat, hideg eső csapkodta 
s kevés napfényt, de annál több lyukas esernyőt 
láttak Sokáig tartott a szárazság s a hivatalos 
jelentések daczára is már rosszul állottak a veté- 
sek, mikor egyszerre csak megjelent egy főfelhő a 
somkuti völgy tájekán s mintha megunta volna a 
fűzfa-poéták ömlengését, - lemosta a gyalázatot. 

Különben nincs semmi ujság. A szini évad 
csütörtökön este lejárt. Tiszay társulata jobb vi- 
dékre, Brassóba költözött. Tiszay becsülettel fe- 
jezte be a szini évadot a mult héttel. Három uj- 
donságot mutatott be. a Gyerek-asszony, Balek s 
a Bűnös czimű darabot. Aztán Ujházyt szerepel- 
tette befejezésül. Városunk közönsége nagyon sze- 
reti a mestert s mikor Deésre jön, megtölti a 
szinházat. Három darabban lépett fel, a Lengyel 
zsidóban, a Bűnösben s az Országgyülési szállás- 
ban. Mindhárom darabban olyan jellem-alkotásokat 
mutatott be, melyeknél jobbat, tökéletesebbet nem- 
csak kivánni, de képzelni sem lehet. Az utolsó 
heti előadásokat kellemesen jellemezhetjük azzal, 
hogy telt házak mellett folytak le. Kivételt csak- 
is Könyves, e minden tekintetben derék szinész 
jutalomjátéka képezett. Csakúgy kongott az üres- 
ségtől a szinház. A Három testőrt adták, elég 
gyengén. A közreműködők közül kiemelhetjük a 

sugót, a ki önfeláldozó és jobb sorsra érdemes 
buzgósággal működött. Ez különben kivétel volt; 

egész őszinteséggel elmondhatjuk, hogy a zenés, 

énekes darabokat a társulat remekül adta. Most, 
hogy üres a szinház tájéka, látjuk igazán azt, 
hogy egyelőre mily pótolhatlan ür maradt itt 

Tiszayék távozása után. A nyujtott élvezetet nem 
felejtjuk el s kivánjuk, hogy ez a vidéki első- 
rendü szintársulat máskor is meglátogasson. A 
viszontlátás bizonyára meleg lesz, mert csak akkor 

tudjuk egymást megbecsülni, ha megismerjük. 

Bucsuzójára, melyet a szinlap aljára jegyzett 
fel, meleg visszhanggal felelünk: Vezesse siker és 
megelégedés mindenfelé, mert jó társulata van s 

rövid időre bár, de egészen felvillanyozta közön- 

ségünket. Ha nem voltak éppen rózsával kirakva 
Deésen az útjai, engesztelődjék meg abban a tu- 

datban, hogy a hol nincs rózsa, ott nincs tövis. 
Jó utat kivánunk neki Brassóba és azt, hogy ta- 
nitsa meg a szász atyafiakat a magyar nyelvre. A kö- 
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VENDÉGIL Ő MEGNYITÁS. 

Van szerencsém a n. 

közönség becses tudomására ozui 

kor igényeinek megfelelő, minden kényelemmel be- 
rendezett „HUNGÁRIA" czimű szállodát meg- 

nyitottam. A szálloda központi fütéssel bir s vil- 

lanyuyal fog világittatni. 

Az útazó közönség részére 20 szoba áll 

rendelkezésre, udvar, kocsiszin, istáló, nagy étte- 

rem, kávéház, czukrászat s mindez a ké- 

nyesebb igényeket is kielégitő felszereléssel és 

mérsékelt árak mellett. 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 

2-5(106) A BERLŐ. 

zék st 

3--3(52) 1898. tkv. 

Hirdetmény. 
Hosszúrév község telekkönyvei általános ha- 

tártagositás következtében átalakittattak és ezzel 

egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a me- 

lyekre az 1886. évi XXIX. t.-czikk, az 1889. évi 

XXXVIII. és az 1891 XVI. t.-czikkek a tényleges 

birtokos tulajdonjogának rendelik, az 1892. évi 

XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a tikvi be- 

jegyzések helyesbitésével kapcsolatosan foganato- 

sittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1 ször, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX t.-cz. 15. és 17. SS-ai alapján, ideértve e 

§§-oknak az 1389. évi XXXVIII. t.-czikk 5. és 6 

§8-aiban és az 1891. évi XVI. t-czikk 15. §-a a) 

pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 

1889. évi XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. évi 

XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be- 

jegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t. cz. 22. §a 

alapján történt törlések érvénytelenségét kimutat- 

hatják; e vegből törlési keresetüket hat hónap 

alatt, vagyis az 1899. évi augusztus hó 30.-ig be- 

zárólag alólirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 

be, mert az ezen meg nem hosszabbitható záros 

határidő eltelte után inditott törlési kereset, annak 

a harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 

könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 

2 szor, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX. t czikk 16. és 18. §§ ainak esetében, ide 

értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 

5. és 6. §§ aiban foglalt kiegészitéseit is, a tény- 

leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené- 

ben ellentmondással élni kivánnak: irásbeli ellent- 

mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1899. évi aug. 

hó 30-ig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg 

nem hzsszabbitható záros katáridő után ellent 

mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog. 

3-szor, hogy mindazok, a kik a tjkönyv át- 

alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 

külömben a kik az 1-ső és 2-ik pontban körülirt 

eseten kivül az 1892. évi XXIX. t-cz. szerinti el- 

járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 

által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármikor 

irányban sértve vélik, ideértve azokat is, a kik 

tulajgonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t. ez. 

16. § a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 

talájják, e tekintetben fölszólamlásukat tartalmazó 

kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 

alatt, vagyis 1899. évi augusztus há 30-ik napjáig 

bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az átalakitás- 

kor közbejött téves bevezetésből származó bármi- 

nemü igényeike jóhiszemü harmadik személyek 

irányában többé nem érvényesithetik, az emlitett 

bejegyzésehet pedig a törvény rendes útján és 

csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett har- 

madik jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

a hitelesitő-bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szerüű másolatokat is csatolnak, vagy ilyeneket 

pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi 

hatóságnál élvezhetik. 

A kir. telekkönyvi hatóságtól. 

Nagy-Ilondán, 1898 deczember hó 16-án. 

Pap Emil, 
kir. járásbiró. 

helybeli és vidéki 

hogy Deésen 

a Szent Ferencz rendiek főtéri bérbázában, a mai 

A vevő eözenség érdekéeben! 
Ritka kedvező alkalom 

jó árúkat gyári árakban beszerezni. 

AA a a L 
.... ..... . E 

és helyiség átalakitás következtében 

Nőö i: 

Divatszövetek Chifon-gyolcsok 

Fekete és szines selymek N 

Jó mosó kartonok 

Kész fehérnemüek 

Lenvásznak 

apernyők 

Czipők és miederek 

Csipkék és szalagok 

4 ; 8-*(102) 

AA egyestelgleg tél Agsakananzna AA EE éggétte eeéés ea 

Y ii 

Van szerencsém a helyi és vidéki n. é. közönséggel tudatni, hogy üzletkiköltözködés 

az összes raktáromon lévő árúkat u. m. 

Szönyegek, Függönyök, Paplanok, Mátráczok, Agy- és Agztalteritök, Asztalnemük, Utazó-bőröndök stb. stb. 

Y" mélyen leszállitott szabott árakban 
készpénz fizetés mellett kiárusitom, miről bárki személyes meggyőződést szerezhet. 

a analae AAAAAA 

Férfi: 

Posztókelmék Harisnyák 
Kész fehérnemük 

Gallér és mangettek 
Legjobb faj czipők a mnanseltek 
Nyakkendők Esőernyők 

Kalapok Biczikli-ruházat 

Kész tisztelettel 

PAPP JENŐ, DEÉS. 
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KERESKEDELMI BANK [/ 
részvénytársaság Deésen. 

an 

Midőn t. üzletfeleink b. tudomására hozzuk, hogy üzlethelyiségünket 

ug az ev. ref. egyház főtéri házába helyeztük át, 
(a volt Casinó helyiségbe) 

Egyúttal felajánljuk közvetitésünket minden a banküzlet 
körébe vágó ügylet lebonyolitására. 

eszáraitolaumnk véltóolat. 
Elfogadunk betéteket 5 százalék kamatozásra 

a legelőnyösebb visszafizetési feltételek mellett 

(rendszerint felmondás nélkül fizettetnek vissza.) 

A töőkekamat-adót az intézet hordozza. 

Az igazgatóság. 
s 
s 

s
 

lk 
e 
éese................. 

Sz. 920-1899. elv. 

Pályázati hirdetmény. 
Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósági bi- 

zottságának 441-1898. közgy. sz. a. hozott s a 

nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter úr által 

21103-1899. szám alatt jóváhagyott határozata 

alapján pályázatot hirdetek a városnak Szolnok- 
Dobokavármegyében levő úgynevezett alsó-jószági 

erdeinek biztositására, illetve őrzésére rendszere- 

sitett egy szakvizsgázott erdőőri állásra és egy 

erdőszolgai állásra, valamint a veczki és gyurka- 

pataki erdőkhöz is egy erdőszolgai állásra. 
Az erdőőr évi fizetése 300 frt, 50 frt ruha- 

átalány és természetbeni lakás. 
Az erdőszolgák évi fizetése egyenkint 120 

forint. 

Felhivom ennélfogva mindazokat, kik ezen 

állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy pá- 

lyázati kérésüket szabályszerüleg felszerelve hoz- 

zám f. év május 20-ig annál is inkább adják be, 

mivel később beérkezett kérések figyelembe nem 

vétetnek. 

Megjegyeztetik, hogy az erdőőrnek az 1879. 

évi XXXI. t.cz. 37. §-ában előirt minősitéssel kell 

birnia. Az erdőszolgai állásra pályázni kivánóknak 

az irni, olvasni tudást, 24 éves életkorukat, fed- 

hetetlen előéletüket és honpolgárságukat kell iga- 

zolniok. Úgy az erdőőr, mint az erdőszolgák f. 
év julius 1-én kötelesek lesznek állásukat el 

foglalni. 

Kolozsvárt, 1899 április 25-én. 

Szvacsina Géza, 
polgármester. 

11(101) Sz. AMerléb? vh. 1-1(100) 

Árverési hirdetmény. 

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a deési kir. törvényszék 1899. évi 2974. sz. 
végzése következtében Dr. Bárbul Kelemen deési 

ügyvéd által képviselt deési Lebovits Lajos s tár- 

sai javára deési Lebovits Bernád elleni 200 frt s 

jár. erejéig 1899. évi április hó 21-én foganatosi- 

tott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 163 

frtra becsült következő ingóságok u. m.: könyv- 

kötészethez való gépek és asztal nyilvános árve- 

résen eladatnak. 

Mely árverésnek a deési kir. járásbiróság 

1899. évi V. II. 153/. számu végzése folytán 200 

forint tőkekövetelés ennek 1899. évi márczius hó 
30 ik napjától járó 60/, kamatai, 1/0/, váltó dij 

és eddig összesen 33 frt 75 krban biróilag már 

megállapitott költségek erejéig Deésen, a helyszi- 

nén felperes közbenjöttével leendő eszközlésére 

1899. évi május hó 19-ik napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahboz a venni szándé- 
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, e leg- 
tötbet igérőnek, szükség esetén becsáron alul is 

el fognak adatbi 
Amennyiben az eláryerezendő ingóságokat 

mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégi- 

tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 
évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Deésen, 

Szentpéteri János, 
kir. bizósági jgdejé. 

1899. évi május hó 6-ik napján.
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Az 1894. évi XIII. törvényczikkel kiadott egységesitett engedélyokmány 
alapján alakult 

„SZAMOSVOLGYI VASÚT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG" 

t. cz. részvényesei ezennel meghivatnak 

az 1899. évi junius hó 3-án délelőtt 10 órakor Deésen 
a vasuttársaság saját hivatalos helyiségében tartandó 

XXVI-ikrendes közgyülésre. 
Napirend. 

I. Jelentés az 1898-ik évi üzleteredményről és az igazgatóság 1898. 
évi működéséről. 

II. a) Az 1898. évről felállitott zárszámadások előterjesztése, a mér- 
leg megállapitása és javaslat az üzleti feleslegnek hováfordítása iránt, 
kapcsolatban ezzel 

II. b) Jelentés az alapszabályok 11. §-a alapján 1899. évben törlesz- 
tés alá jövő 27 drb elsőbbségi részvénynek történt kisorsolásáról. 

III. A felügyelő-bizottság jelentése az 1898. évi zárszámadások és 
mérleg megállapitásáról, valamint az igazgatóságnak az üzleti felesleg hová- 
forditására vonatkozó inditványáról, továbbá az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság részére a felmentvény megadása iránti javaslata. 

IV. Az alapszabályok 40. §-a alapján 3 igazg. tagnak kilépése folytán 
üresedésben levő tagsági helyeknek választás útján való ujolagos betöltése. 

V. Négy felügyelő bizottsági tagnak megválasztása. 
VI. A felügyelő- bizottsági tagok évi tiszteletdijának megállapitása. 

VII. Előterjesztés a társasági alaptőkének kereskedelemügyi Minister 
úr Ő Nagyméltósága 1899. évi április hó 27-én kelt leiratával különféle 
beruházások czéljaira engedélyezett összeggel, s ezzel kapcsolatban javaslat 
a társasági alapszabályok megfelelő módositása iránt. 

28. §. Ötszáz frt névszerinti értékü részvények birtokosa egy szavazatra jogosit. Minden 

ily szavazattal biró részvényesnek joga van a közgyülés tanácskozásaiban személyesen vagy 

más szavazatjoggal biró részvényes, mint meghatalmazottja által részt venni és szava- 
zatával élni. 

A kormány által az 1880. évi XXXII. törvényczikk 2. §-a alapján s illetőleg a kir. 

postaigazgatás által az e részben kötött szerződés alapján átvett törzsrészvényeknek meg- 

felelő szavazati jogot és pedig a nélkül, hogy a részvényeket letenni köteleztetnék, a pénz- 

ügyi és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium által kiküldendő képviselők által mindaddig, 

mig az átvett részvények az államkincstár birtokában maradnak, olyképen fogja gyakorolni, 

nogy a kormány képviselőinek szavazata az illető közgyülésben képviselt többi szavazatok 
felével felérőnek fog számbavétetni. 

Egyébként azonban a szavazati jogok gyakorolhatására megkivántatik, hogy a rész- 

vények még le nem járt szelvényeikkel, vagy pedig, hogy a 20. §. értelmében a részvény 

letéteményezéséről nyert elismervény legfeljebb 14 nappal a közgyülés megtartása előtt a 

társaság pénztáránál vagy ezenkivül az igazgatóság által e czélból kijelölt más helyeken 

letétessenek. 

Azon részvényeseknek, kik a fentebbi határozatok értelmében részvényeiket, illetőleg 
az elismervényt idejekorán letették, belépti-jegyül igazoló-jegyek adatnak. 

E jegyekben a letéteményezett részvények és a letéteményezőt megillető szavazatok 
száma kitüntetendő. A letéteményezett részvények vagy elismervények a közgyülés befeje- 

zéséig letétben maradnak. 

30. §. Közgyülésen a részvényes szavazati jogát vagy személyesen, vagy egy másik 

szavazatképes részvényes, mint meghatalmazottja által gyakorolhatja. Egy részvényes azon- 
ban egy ily meghatalmazásnál többet el nem vállalhat. 

A meghatalmazás alakjára nézve szükséges, hogy a meghatalmazó aláirása vagy hite- 

lesitve legyen, vagy hogy a meghatalmazási okmány két tanu által legyen aláirva. 

Gyámság alatt állók, jogi személyek, hatósági, kereskedelmi vagy egyéb testületek, 

részvénytársaságok, községek, valamint olyanok is, a kik legalább 20,000 frt névértékü rész- 

vényeknek tulajdonosai, szavazási jogukat a közgyülésen törvényes vagy rendszerinti kép- 

viselőik által gyakorolhatják, még akkor is, ha az utóbbiak maguk nem is részvényesek. 

Az igazgatóság és a társulat tisztviselői az általuk letéteményezett és esetleg még 

letéteményezendő részvények alapján birt szavazási jogukat a közgyülésen más ilyen joggal 

biró részvényeshez hasonlóan gyakorolhatják. 

A részvények csak a vasúttársaság központi fópénztárnál Deésen és „Schoeller é tsa. 

bankháznál Bécsben (Bauernmarkt 13.) helyezhetők letétbe. 12 A Szamosválgyi vasút részvénytarsaság igazgatósága. 
e. . 

Vagyon. Számadási főzárlat 1898. évről. Teher. 

I. Az üzletben lévő régi vonalak befek- I. Alaptőke. 
tetési költségei. 

a) Törzsrészvénytőke 60853/, db a 500 frt 30428760 - 
EÉpités (ebben a kiegészitési munkák b) Elsőbbségi részvénytőke 14824 drb 
I646 frt 18 kr.) . 6299415 86 a 500 frt.. 7411500 - 

Forgalmi eszközök (ebben szaporitás) c) Beváltatott elsőbbségi részvénytőke 183500 - ! 10637875 - 
27300 frt 69 kr.) .1131940 85 

Leltári tárgyak lebben szaporiiás 455 II. Beruházások. 
frtt kr.... . 105861 30 

Időközi kamatok . 322014 42 a) Üzleti pénzekből 152326 75 
Együtt befektetési költségek 7859232 43 b) Törzsrészvénytartalékból 1421 66 153748 41 

II. Kibocsátási költségek . 1873956 67 

III. Az új vonalnak épitése és az azzal III. Tartalékalap. 
kapcsolatos kibővitése az állomásoknak. Épitési tartaléktóke 36173 30 

a) A Besztercze-Borgó-beszterczei vo- . 
nal épitése. 582063 86 ; ; 

b) Az állomások kibővitése 96376 50 678440 36 IV. Hitelezők 
IV. Az anyag és nyomtatványkészlet értéke. a) Folyó számla hitelezők . 228148 60 ; 

éa / b) Biztositékok, óvadékok . 49000 - 277148 60 
a) A régi vonalak anyagkészlete 120567 36 
b) Az épitési anyagkészlet 154886 65 ; ; z 

, 3 V. Kisorsolt és be nem váltott elsőbb- készletének ért : 28107 18 .. f c) Az anyagleltár készletének él éke 5603 12 057 ségi részvények 1898. évről 5000 

V. Pénztárak. l ; 
a) A központi főpénztár készpénzkészlete 25308 24 VI. Elsőbbségi részvényszelvény hátralékok. 

b) Az épitési pénztár 4391 14 ; ; , 
c) Az állomási kezelési penztárák kész- 1e végével beváltatlan elsőbb- 62 

pénzkészlete . 8937 62 38637 ségi részvényszelvény....... 5 

VI. Adósok és különfélék. VII. Üzleti felesleg. 

a) A régi vonal törzsrészvényeseinek . 

hátralékos tartozásai 18726 87 1897. évről 3368 54 
b) Az új vonal törzsrészvényeselnek 1898. évről 318283 41 321651 95 

hátralékos tartozásai . 12500 - 
c) A régi vonalról még ki nem bocsá- 

tott elsőbbségi tészvények . 40250) = 
d) Az új vonalról még ki nem bocsátott 

elsőbbségi részvények . 192000 - 263476 87 
VII. Letétek.. 49000 - 
VIII. Az üzlet adósainak tartozásai és 

különféle átfutó számlák egyenlegei 383303 05 
11427103 51 11427103 51 

Tartozik. Üzleti számla 1898. évről. Követel. 
Apahida-besz- Besztercze- i per ezeleaz 

7i i és - i erczel és Deés- 7 = 

Czim reornal et h Czim zilahi vonal, terczei vonal 

III Igazgatási szolgálat kiadásai.. 62733 22 250 17 Üzleti átvételek. 
IV-IPályafentartási szolgálat kiadásai. 90279 32 665 50 ; 
II-III. Forgalmi szolgálat kiadásai 71188 05 713 94 I Szállitási bevételek . 636034 22 2158 83 
IVI-XII Vonatmozg és műhelyi szolgálat kiadásai 114410 36 461 78 II Különféle bevételek 72839 38 8 97 
XXI Anyagszertári szolgálat kiadásai 1393 66 5 62 
XXII Vasútvonalak és pályaudvarok üzletvi- 

teleért és használatáért fizetett összegek 25245 40 - 
XXIII Tulajdonkép nem vasút üzemi és rend- 

kivüli kiadások ; 25354 78 56 19 

Összes kiadások 1898. evben 390604 79 2153 20 
1898. évi üzleti felesleg . 818268 81 14 60 a 

708873 60 2167 80 Összes bevételek 1898. évben 708873 60 2167 80 

Az igazgató: 

MALÉTER ZOLTÁN, s. k. 
6R. KORNIS VIKTOR, s. k. 

Jelen számadási főzárlat a fő- és mellekkönyvekkel össszehasonlittatván, megvizsgáltuk és azt tökéletesen rendben találtuk. 

A szamosvölgyi vasút felügyelő-bizottsága : 

SVAICZER SÁNDOR, s. k. DR. TORMA MIKLÓS, s. k. 
f. b. tag. 

DR. HANKÓ ÖDÖN, s. k. 
f. b. tag. f. b. elnök. 

Deés, 1899 április hó 18-án. 

A SZAMOSVÖLGYI VASÚT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG: 

A főkönyvelő: 

B0ROS ÖDÖN, s. k 
BOKROS LAIJOS, s. k. 

! 

PLACSINTÁR DÁVID, s. k. BR. WESSELÉNYI BÉLA, s. k. 
f. b. tag. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899- 

f. b. tag. 
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7 2 női- és férfi divat-, vászon-, szönyes és rövidárú kereskedése. 2 

zönségnek pedig azt kivánjuk, hogy akkor becsülje 

meg a szinészetet, mikor itt van és nem azután, 

mert az annyit jelent, hogy eső után köpenyeg. 

Erről eszembe jut egy városi rendőr, ki a 

rendnek éber őre s kellő „tapéntattalt strázsál 

a városház előtt. Állandóan megfigyeltem és eső- 

ben köpenyeg nélkül, eső után pedig köpenyegben 

láttam. 

A mult héten egy orfeum akart itt letele- 

pedni tévedésből; azt hitték, hogy itt nincsenek 

szinészek, pedig voltak. A direktor úr Beszterczé- 

ről jött ide tudakozódni s azonnal rükwárts-con- 

centrirungot csinált. Különben is érezte, hogy 

nem a szeretet büvös légáranattfő huzódik feléje. 

A német nem szeret minket, az már régi dolog, 

csaknem oly régi, mint az, hogy mi sem szeret- 

juk őtet. E kölcsönös vonzalomnál fogva hátat 

forditott városunknak; jól tette, de ennek bizo- 

nyára nem a szeretet, hanem az üzleti szempont 

volt az oka. 

Egy fontos ujdonságot hozunk az orról. Ki 

ne ismerné ezt a kellemetlen jószágot ? Melynek 

annyiféle alakzata van, hogy hamarjában előso- 

rolni kész lehetetlenség. Az ugorkától a sasig min- 

den nevet az orr számára fedezett fel a szeren- 

csétlen emberiség. És e megkülönböztetések között 

annyi a finomság, a mivel egy akadémikus sem 

dicsekedhetik. A nemes görög orr, vagy a fitosan 

ingerkedő, a kard gyanánt hajlott, vagy a piszére 

nyomott - mind-mind az orr pszichologiája. 

Milyen mulattató is, mikor az embert az 

orránál fogva hasonlitjuk össze a másikkal. S mi- 

lyen unalmas, rideg volna ez a világ, ha a föld 

szinéről ezt ís eltörölnék (t. i. az orrt). Pedig 

erre törekszik egy tudós német (más nem is le- 

het), a ki beáll orrfaragónak, a kőfaragók min- 

tájára A doktor úr az orrt előbb egy alaktalan 

tömeggé gyurja, azután kifaragja belőle az esz- 

ményi orrt. Ez az eszményiség azután már az 

egyéni izléstől függ. 

Ha pl. pisze orrom van s én azt nem tar- 

tom elég méltóságosnak, (miután egy Balkán-fe- 

jedelemségre aspirálok) beállitok az orvoshoz : 

- Doktor ur, igazitsa meg az orromat! 

- Milyenre parancsolja ? 

- Görögre. 

- Nem jobb volna rövidebbre? 

- Egyelőre nem. 

Másfél év mulva azutan belátom, hogy nem 

lehetek Balkán fejedelem, de most már kereske- 

kedőnek készülök. Ekkor csináltatok egy görbe 

orrt. És ez igy megy addig, mig észreveszem, 

hogy már nincs anyag, a mit az orvos meggyurhat. 

Ajánlom tehát figyelmébe mindazoknak, akik 

orrt kaptak valaha, 

mindenüvé beleütik azt, 

a kiket orruknál fogva vezetnek, 

a kik orrgazdák, 

a kik orrgyilkosok, 

hogy el ne mulaszszák az orvosi tudomány 

eme legújabb vívmányát előnyükre fölhasználni. 

Most azonban a szenvedő emberiség nevében 

fölhivom az orvosi kart, gondolkozzanak a hosszu 

fül, a pergő nyelv, a szűkkeblüség, a szűkmarku- 

ság stb. ezernyi kinövésén segiteni. Mert mit ér 

az, ha orrt faragni tudnak, de a faragatlansággal 

szemben tehetetlenül állnak. 

Sőt tovább megyek. Ha ön tudós német, oly 

művészileg tud orrokat gyurni, mért nem csap föl 
szakácsnak, a kinek nem is kell ily kényes dolgo- 

kat gyúrni. Fogadni mernék, az emberiség sokkal 
több hasznát fogja látni ennek, mint az ön elmé- 

leti gyurásainak. 

Egyebekben ön igy is megérdemelne valami 

orr-dót, akár a legnagyobbat. 

Hazai rövid hirek. 

Az első Erzsébet-szobor. Erzsébet királyné- 

nak a zalamegyei Nyirád község emelte az első 

érczszobrot. Pünkösd hétfőjén lesz a leleplezés s 

ennek ünnepére az egész megyében nagy előké- 

születeket tesznek. A kormány és a szomszédos 

vármegyék is képviseltetni fogják magukat és ott 

lesz a vármegye szine-java - A szászok tanuljanak 

magyarul! Nem mi mondjuk ezt, hanem a Sieben- 

bürgisch-Deutsches Tagblattban egy D. H. betük 

alatt rejtőző szász tanár, hir szerint Römer Gyula. 

A czikk legérdekesebb része igy szól: „Legerő- 

sebb fegyverünk - t. i. a szászoknak - az élet 

küzdelmében a magyar nyelv teljes elsajátitása, 

Mily kár, hogy a most már férfikoruk delén le. 

vőknek szülői ezt nem tudták és elkövették azt a 

mulasztást, hogy gyermekeiket a magyar nyelv 

ismeretében csak a legkisebb fokig juttatták; mert 

milyen más volna e férfiak közül soknak a befo- 

lyása, ha a magyar jó baráttal, sőt még inkább, 

ha a magyar ellenféllel saját anyanyelvén tudna 

érintkezni.4 „Ez az önként érthető hangsúlyozása 

a magyar nyelv elsajátitásának csak az előtt tünik 

föl feleslegesnek, vagy éppen nevetségesnek, a ki 

csak a szászok egy bizonyos részének hangulatá- 

val törődik. Mert az nem tudja, hogy a családban, 

társaságokban és gyüléseken tett oktalan (unkluge) 

nyilatkozatokkal táplált ellenszenv a magyar nyelv 

iránt, a tanitási eredményeket e részben mennyire 

befolyásolja, hogy a szülők maguk őrült elvakult- 

ságukban mennyire megnehezitik gyermekeik jö- 

vőjét.4 Hogy egy szász lap ilyet ki mert nyomatni, 

csakugyan csodaszámba megy. Most már csak az 

a kérdés, hány szász tanul meg e czikk folytán 

magyarul, vagy pedig, hogy hány példányát égetik 

el a vakmerő ujságnak a nemzeti szinü kokárdá- 

kat tépdelő szász diákok ? - Porosz ember a 

budavári hősök között. Nem Magyarországon szü- 

letett, de az isten mintha magyarnak teremtette 

volna. Kuüzdött, szenvedett, vérét is ontotta ha- 

zánk szabadságáért. Egy Berlinben igen ismert 

öreg úrról, Fleck Pálról van szó, a ki született 

porosz létére, látva szegény hazánk elnyoma- 

tását, fegyvert fogott és beállt a magyar honvé- 

dek közé Egy berlini tudósitónak lelkesülve be- 

szelte el az ősz bajnok Budavára bevételét, a mely 

küzdelemből ő is kivette a maga részét. Ott volt 

Hentzi megsebesitésénél is. És mikor Világosnál 

letette fegyverét, akkor ismét visszatért Porosz- 

országba, hol szintén eleget tett katonakötelezett- 

ségének. Ma igen tekintélyes gépgyára van Berlin 

mellett Reinickendorfban. - Székely leányok Ro- 

mániában. Emlitettük, hogy egy Romániában lakó 

magyar ember végre is megelégelte azt a szégyen- 

teljes dolgot, hogy székely leányokat csapatostul 

szöktetnek át a határon alávaló lélekkufárok s 

egy ilyen emberkereskedő ellen feljelentést is tett. 

E feljelentés következtében Háromszékmegye fő- 

ispánja vizsgálatot rendelt el s ennek folyamán 

meglepő dolgok derültek ki. A kiszöktetett 86 

bereczki leány közt a legfiatalabb 11 éves, 14-17 

éves van köztük vagy 30. Huszonnégy évesnél idő- 

sebb alig akad köztük. A legszomorúbb, hogy a 

szülők közül legtöbb maga akarta gyermeke tá- 

vozását és pedig azért, hogy ne fogyasszák otthon 

a kenyeret. A 86 közül 32 szülő azt se tudta, 
hova ment s hol van a gyermeke. A kézdivásár- 

helyi főszolgabiró figyelmeztette ezeket, hogy ha 

szolgálatba kell adni a gyermekeiket, nem jobb 

volna-e Magyarországba adni, mire a legtöbben 

azt válaszolták, hogy ők is igy szeretnék, de nem 

tudnak hozzájutni, mert Magyarország messze esik 

tőluk. Mindezekből az a tanulság, hogy a székely 

gyermekek elhelyezésének ügyét komolyabban kell 

venni. Lukács Béla hozzáfogott éhhez miniszter 

korában, de csak a fiukra gondolt, kikpek ipari 

pályára való lépését könnyitette meg. Folytatni 

kell a dolgot a székely leányok elhelyezésének meg- 

könnyitésével. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dexzxső. 

Egyesben huzó erős hámos ló ke- 

restetik. Czim e lap kiadóhivatalában. 

Haszonbérbe kiadó, esetleg örök 

áron eladó Kérő község határán (Sza 

mosujvártól 2 kilométer távolságra) 

fekvő, Katona László-féle tagositott 

birtok. Értekezhetni Mica Lászlóval 
szamos Udvarhelyen, u. p. Zsibó. 

Hirdetések. 
Sz. 4464- 1898. tkv. 

Hirdetmény. 

Deésakna nagyközség telekkönyvei birtok- 

szabályozás következtében átalakittattak és ezzel 

egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a me- 

lyekre az 1886. évi XXIX. t.-cz., az 1889. évi 

XXXVIII. és az 1891 XVI. t.-czikkek a tényleges 

birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 

1892. évi XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a 

tikvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan 

foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1-ször, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ideértve e 

§§-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-czikk 5. és 6 

§§-aiban és az 1891. évi XVI. t.-czikk 15. §-a a) 

pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 

1889. évi XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. évi 

XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be- 

jegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a 

alapján történt törlések érvénytelenségét kimutat- 

hatják; e vegből törlési keresetüket hat hónap 

alatt, vagyis az 1899. évi november hó I-ig be- 

zárólag alólirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 

be, mert az ezen meg nem hosszabbitható záros 

határidő eltelte után inditott törlési kereset, annak 

a harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 

könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 
2.szor, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX. t.czikk 16. és 18. §§-ainak esetében, ide 
értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 

5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészitéseit is, a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené- 

ben ellentmondással élni kivánnak: irásbeli ellent- 

mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1899. évi nov. 

hó I-ig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg 

nem hosszabbitható záros határidő után ellent- 

mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog. 
3-szor, hogy mindazok, a kik a tjkönyv át- 

alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 

külömben a kik az 1-ső és 2-ik pontban körülirt 
eseten kivül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti el- 

járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 

által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 

mely irányban sértve érzik, ideértve azokat is, 

a kik tulajgonjog arányának az 1889: XXXVIIIL. t.- 

cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben fölszólamlásukat tartalmazó 

kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 

alatt, vagyis 1899. évi november hó I-ső napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az átalakitás- 
kor közbejött téves bevezetésből származó bármi- 

nemü igényeiket jóhiszemü harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesithetik, az emlitett 

bejegyzéseket pedig a törvény rendes útján és 

csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett har- 

madik személyek jogainak sérelme nélkül támad- 

hatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

a hitelesitő-bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szeru másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi 

hatóságnál átvehetik. 
A kir. törvényszék, mint tkönyvi hatóságtól. 
Deés, 1898 szeptember hó 9-én. 

Szálka, kir. törv. biró. 
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AzZ 

MŰ- ÉsS EPÜLETLAKATOS 

DEÉSEN (Kossuth Lajos-utcza I7. sz. a postával szemben.) 

ÉRDEMNEK Ú 

Y ERNŐ 

Van szerencsém értesiteni a n. é. közönséget, hogy a gazdasági egyesület helyisége 
mellett levő közös lakatos üzletünk feloszolván, uj üzletemet Kossuth Lajos-utcza 
I7. sz. a. megnyitottam. 

Készitek diszműtárgyakat, u. m. stilszerüű domborműveket, épületmunkákat, vasrácsozatot 
villanycsengő és telefon-berendezéseket és mindennemü e szakmába vágó munkákat. Javitásokat 
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pontosan és jutányosan eszközlök. 

1886. Orsz. közp. kath. legény-egylet kiállitásán 
arany okl, 20 frkos arany, I-ső dij és diszoklevél. 

1887. Német-Palánka : 
1887. Deés: bronz oklevél és érem. 

KITÜNTETÉSEK: 
1888. Pécs: arany oklevél 

ezüst oklevél és érem. 

1890. Buda: kath. legény-egylet kiáll. diszoklevél 

1891. Orsz. magyar Iparművészeti társulat kará- 

csonyi kiállitásán II-ik dij 50 frt. 

1896. Az ezredéves kiállitáson: a Millenniumi nagy érem és diszoklevél. 

és érem. 

séeaeIIE IINIE 

; 

...z.s .s.s.. 
A Zilahi Gőztéglagyár Uzletemet áthelyeztem 

reszvenytarsasre Szechenyiter 8. számu 
épitészi vállalkozók, épittetők és a nagy kö- 

zönség becses figyelmébe ajánlja jótállás mel- 

lett, kitunó minőségü, kiváló szilárd 

fedél-cserepeit, 
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ormi cserepeit, 

lyukas tédláit, különböző méretü 

saját házam helyiségébe. 

DEMETER BÉLA. 

.. 

alagcsöveit, 

melyekből állandóan raktárt tart: 

DEMETER BÉLA 

olaj- és porfestéket, portland és 

román czement et, kátrányt, car- 

CSÁUSZ JÁNOS bolineum, kátrányos fedőlemezt, 

t
 asasaa. 

Sz 749-899. tikvi. 2-3(97) 
HIRDETMÉNY. 

Bába község telekkönyvei erdő és legelő 
szabályozása következtében átalakittattak és ezzel 
egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekrc 
az 1886. évi 29, az 1889. évi 33. és az 1891. évi 
16. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t.- 

czikk 15. és 17. §§ ai alapján, ide értve az c 
§§-oknak az 1889. évi 38. törvényczikk 5. és 6. 
§§-aiban és az 1891. évi 16. t.-czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 
1889. évi 38.: t.-czikk 7. §. a)vés az 1891 évi 16. 
t-ezikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegy- 
zések, vagy az 1886. évi 29. törvényczikk 22. §-a 
alapján történt törlések érvénytelenségét kimu- 
tatják, törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 
1899. évi szept. hó 20 ik napjáig bezárólag a te- 
lekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a harmadik személy- 
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat. 

2. Hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 
t.-cz. 16. és 17. §§-oknak esetében, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-czikk 5. és 6. 
§6-aiban foglalt kiegészitéseit és a tényleges bir- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 
mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 
6 hó alatt, vagyis 1899. évi szeptember 20-ik nap- 
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 
idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog. : 

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv át- 
alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 
különben azok, a kik az 1-ső és 2-ik pontban 
körülírt eseteken kivül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be- 
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve érzik, ide értve azokat 
is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 16. §. alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tikvi hatósághoz 6 hónap 

alatt, vagyis 1899. évi szeptember hó 20-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az átalaki- 
táskor közbejött tévés bevezetésből származó bár- 
mely igényeket jóhiszemü harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesithetik, emlitett be- 
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá- 

madhatják meg. 

A kir. jbiróság tikvi hatóságától. 
kereskedő úrnál Deésen. kereskedő úrnál Szamosnjvárt. sodronyszeget, jutányos árban. Nagy Ilondán, 1899. évi márczius 19-én 
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ztojkai s ; ikszádi .. Sztoj ásványvizet, ásványos 
árlappal 

és ismertető 

bérmentve szolgál 

A 

FORRÁSKEZELŐSÉG 

SZTOJKA, 

(Szolnok-Dobokam.) 

könyveeskével 

mint Erdély gyöngyét, nem 
hiába nevezték el ma- 

Sztojka 
gyar karlisbadi víznek, mert tényleg annak 
gyógyhatása, a szigorú dieta betartásával: idült 
gyomorbántalom, máj- és epehólyag, valamint epekő 
bajokvál, nemkülönben ezukorbetegségnél al- 
kalmazva, valóságos csodákat müvel, kitünő hatásu 
a sztojkai ásványvíz a légzőszervek összes 
bántalmainál, valamint a női bajok és görvélykóros 
bántalmaknál is A sztojkai ásványviz dús 
szénsavtartalmánál fogva, akár borral, akár gyü- 
mölcsszörppel vegyitve, mint kellemes üditő ital 
párját ritkitja. A sztojkai ásványviz hosszas 
használata az ép szervezetben elváltozást nem idéz 
elő s igy a rossz ivóvizet is pótolja bármely vi- 
déken, annyival is inkább, mert hosszabb állás 
után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotóré- 
szek, mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren 
túli szállitást. : 

árlappal 
és ismertető 

könyvecskével 
bérmentve szolgál 

A 

KÖTKEZELŐSÉG 
EISZAD, 

(Szatmármegye.) 

A 

e 

Bikszadi gyógyvizet, 
mely egyedüli a maga nemében, több hírneves 
egyetemi orvostanár és hírneves vidéki orvosok, 
hatásánál fogva fölébe helyezik a külföldi és drága 
Selters és Gleichenbergi vizeknek. Gyógyitó 
hatása a bikszádi ásványos gyógyvíznek kitü- 
nően bevált idült és heveny légcsőhurut, hang- 
szálaghurut, vérköpés ellen. Nágy konyhasó tar- 
talmánál fogva vérhányás, tüdőcsúcshurutnál, és 
kezdődő gumókórnál, továbbá kitünő eredményt ér- 
tek el a bikszádi víz alkalmazása által emészt- 
hetetlenség, idült- és heveny gyomorhurut, máj- és 
epe hólyagbántalomnál, a belek renyhe működésé- 
nél, vesehomokban szenvedőknély görvélykóros da- 
ganatoknál, heveny és idült női bántalmaknál, 
mint specificum vált be. -10(86) 

Bikszádi viz bérlője 
s a sztojkai víz főelárúsitói: ALM! ER LAJOS ÉS KÁROLY ks 


